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2004年下半年高等教育自学考试全国统一命题考试[最新年份咨询qq593777558]
计量经济学试题
课程代码：0142
一、单项选择题(本大题共25小题，每小题1分，共25分)
1.同一统计指标按时间顺序记录的数据列是(      )
A.时点数据                          

B.截面数据
C.时期数据                          

D.时序数据
2.统计检验基础上的再检验(亦称二级检验)准则是(      )
A.经济计量准则                  

B.经济理论准则
C.统计准则                          

D.统计准则和经济理论准则
3.在固定资产折旧方程D


=ak


中，折旧系数a是(      )
A.内生参数                          

B.外生参数
C.控制变量                          

D.政策变量[最新年份咨询qq593777558]
4.对小样本回归系数进行检验时，所用统计量是(      )
A.正态统计量                       

B.t统计量
C.χ


统计量                         [本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.F统计量
5.在回归分析中下列有关解释变量和被解释变量的说法中正确的是(      )
A.被解释变量和解释变量均为随机变量
B.被解释变量和解释变量均为非随机变量
C.被解释变量为随机变量，解释变量为非随机变量[最新年份咨询qq593777558]
D.被解释变量为非随机变量，解释变量为随机变量
6.利用普通最小二乘法估计得到的样本回归直线


，必然通过(      )
A.点(


,


)                           

B.点(0，0)
C.点(


，0)                           

D.点(0,


)
7.回归分析中，用来说明拟合优度的统计量为(      )
A.相关系数                          

B.判定系数
C.回归系数                          

D.标准差
8.如果一个时间序列呈上升趋势，则这个时间序列是(      )
A.平稳时间序列                      

B.非平稳时间序列
C.一阶单整序列                      

D.一阶协整序列
9.德宾一瓦森统计量的取值范围为(      )
A.-1≤DW≤1                         

B.0≤DW≤4
C.0≤DW≤2                          

D.1≤DW≤4
10.在线性回归模型中，若解释变量X


和X


的观测值成比例，即X


=KX


，其中K为常数，则表明模型中存在(      )
A.方差非齐性                        

B.多重共线性
C.序列相关                          

D.设定误差
11.设个人消费函数Y


=C


+C


Xi+u


中，消费支出Y不仅同收入X有关，而且与消费者年龄构成有关，年龄构成可分为青年、中年和老年三个层次，假设边际消费倾向不变，则考虑年龄因素的影响，该消费函数引入虚拟变量的个数应为(      )
A.1个                               

B.2个
C.3个                               

D.4个
12.将社会经济现象中质的因素引入线性模型(      )
A.只影响模型的截距
B.只影响模型的斜率
C.在很多情况下，不仅影响模型截距，还同时会改变模型的斜率
D.既不影响模型截距，也不改变模型的斜率
13.在简化式模型中，其解释变量(      )
A.都是外生变量                      

B.都是前定变量
C.都是内生变量                      

D.既有内生变量又有外生变量
14.在联立方程模型中，一个方程与模型中的另一方程具有相同的统计形式，则(      )
A.该方程可识别，另一个方程不可识别
B.两方程均可识别
C.两方程均不可识别
D.是否可识别要视其它条件而定
15.在一个具有K个方程的模型系统中，任何一个方程被识别的充分必要条件是(      )
A.所有包含在这个方程中变量的参数矩阵的秩为K-1
B.所有不包含在这个方程中变量的参数矩阵的秩为K+1
C.所有包含在这个方程中变量的参数矩阵的秩为K+1
D.所有不包含在这个方程中变量的参数矩阵的秩为K-1
16.对联立方程模型中的方程逐个进行估计，从而获得整个联立方程参数的估计方法，称为(      )
A.单方程估计法                      

B.方程体系法
C.完全信息极大似然估计法           

D.三阶段最小二乘法
17.无形技术进步是指(      )
A.引进先进设备造成的投入效果
B.引进管理人才造成的投入效果
C.增加生产要素投入形成的投入效果
D.生产函数在时间上的变动所反映出来的综合投入效果
18.进行宏观经济模型的总体设计时，首先需确定(      )
A.模型的结构                        

B.模型的机制
C.模型的导向                        

D.模型的理论基础
19.设货币需求函数为M=β


+β


Y+β


r+u，其中M是货币需求量，Y是收入水平，r是利息率。根据经济理论判断，应用(      )
A.β


>0,β


>0                       

B.β


<0,β


<0
C.β


>0,β


<0                       

D.β


<0,β


>0
20.平稳时间序列的均值和方差是固定不变的，它的协方差只与(      )
A.所考察的两期间隔长度有关          

B.时间t有关
C.时间序列的上升趋势有关            [[微信公众号：ikaoti]
D.时间序列的下降趋势有关[[微信公众号：ikaoti]
21.从长期看，消费与收入之间存在一个均衡比例，消费与收入的关系虽然有时会偏离这个比例，但这种偏离只是随机的、暂时的。消费与收入的这种关系称为(      )
A.相关关系                          

B.函数关系
C.不确定关系                        

D.协整关系
22.在TS/CS模型中，价格是(      )
A.仅随个体不同而异，与时间无关的变量
B.仅随时间推移而变化，与个体无关的变量
C.双向变量
D.与时间、个体均无关的变量
23.非均衡经济计量分析四种模型中，实践中最常用的是(      )
A.基本模型                          

B.方向模型
C.数量模型                         

D.随机模型
24.以凯恩斯有效需求理论为基础建立的宏观经济计量模型的导向是(      )[[微信公众号：ikaoti]
A.需求导向                          

B.生产导向
C.混合导向                          

D.无导向
25.对于自适应预期模型
     Y


=γβ


+γβ


X


+(1-γ)Y


-1+V



     V


=u


-(1-γ)u


-1
u


为经典误差项，估计模型参数应采用的方法为(      )
A.普通最小二乘法                     

B.加权最小二乘法
C.工具变量法                         

D.广义差分法
二、多项选择题(本大题共10小题，每小题1分，共10分)
26.经济计量学是下列哪些学科的统一?(          )
A.经济学                             

B.统计学[[微信公众号：ikaoti]
C.计量学                             

D.数学
E.计算机科学
27.以下选项中属于非随机方程的有(          )
A.行为方程                           

B.定义方程
C.制度方程                           

D.政策方程
E.回归方程
28.建立经济计量模型应遵循的原则有(          )
A.以理论分析作先导            

B.模型规模越大越好
C.模型越简单越好                

D.模型规模大小适度
E.定量分析为主
29.模型的功效评价包含的内容是(          )
A.确定模型的具体函数形式             

B.对方程拟合优度进行检验
C.对参数估计值的可靠性进行检验       

D.对模型的误差程度和范围作出判断
E.确定模型的估计方法
30.从宏观角度考察国民经济运行，一般将市场分三大类，它们是(          )
A.人才市场                           

B.劳务市场
C.最终产品市场                       

D.生产要素市场
E.金融市场
31.系统变参数模型中，参数的变化是(          )
A.随机的                             

B.离散的
C.非随机的                           

D.非离散的
E.系统的
32.对自回归模型进行自相关检验时，直接用DW检验，则(          )
A.DW值趋近于0                        

B.DW值趋近于4
C.DW值趋近于2                        

D.DW检验有效
E.DW检验无效
33.经济计量分析工作的工程程序包括(          )
A.设定模型                           

B.估计参数
C.检验模型                           

D.应用模型
E.收集数据
34.使用二阶段最小二乘法估计结构式参数必须满足的条件是(          )
A.该结构方程是过度识别的
B.结构方程的误差项为经典误差项
C.简化式方程的误差项为经典误差项[[微信公众号：ikaoti]
D.模型中所有的前定变量之间不存在严重的多重共线性
E.样本容量足够大[[微信公众号：ikaoti]
35.对总体线性回归模型进行显著性检验时，所使用的F统计量可表示为(          )
A.



B.



C.



D.



E.



三、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)
36.误差变量模型
37.方差膨胀因子
38.伪回归
39.需求弹性
40.短期影响乘数
四、简答题(本大题共5小题，每小题4分，共20分)
41.简述C-D生产函数的特性。
42.试述模型功效评价中单个计算值与实际值之差的显著性检验的基本思想。
43.简述内生变量与被解释变量的异同。
44.模型能否识别的实质是什么?简述识别的阶条件和秩条件。
45.回归分析与相关分析的区别主要有哪些?
五、计算题(本大题共2小题，每小题10分，共20分)
46.下面是从某个行业5个不同工厂收集的资料：
	总成本(Y)
	8044517061


	产量(X)
	1246118



试求：(1)估计这个行业的线性总成本函数：


   (4分)
(2)


和


的经济含义是什么?(4分)
(3)估计产量为15时的总成本。(2分)
47.考察分布滞后模型：Y


=α+β


X


+β


X


+β


X


+β


X


+β


X


+u


研究者利用Almon多项式变换估计法，取多项式阶数r=3，根据样本数据求出近似多项式系数估计量为：



=200   


=100    


=1.5   


=1   


=-3
请计算原模型的系数估计值。
六、分析题(本大题共1题，10分)
48.为研究体重与身高的关系，我们随机抽样调查了51名学生(其中36名男生，15名女生)，并得到以下A、B两种模型：
模型 A   


=-232.0655+5.5662h
         t=(-5.2066) (8.6246)
模型 B   


=-122.9621+23.8238D+3.7402h
         t=(-2.5884)  (4.0149)  (5.1613)
其中，W=体重(单位：磅) h=身高(单位：英寸)
      t表示回归系数相对应的t统计量的实际值，查t分布表t


(49)=t


(48)≈2[最新年份咨询qq593777558]
D=



试根据题中资料分析并回答以下问题：
(1)你将选择哪一个模型?为什么?(4分)
(2)你认为没有被选择的模型存在什么问题?(3分)
(3)D的系数说明了什么?(3分)
PAGE  
更多考资至http://zk.ikaoti.cn/免费下载，微信公众号：ikaoti QQ：593777558
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